



主席 報告

洪志銘先生
前任主席



楊樹杉先生
主席

主席報告

二零零三年是非常不平靜的一年，美伊戰爭爆發，石油價格強烈震蕩並長時間維持高價位；朝鮮核危機給世界局勢增添新的變數；中港兩地去年三、四月間非典型肺炎（「SARS」）肆虐，沉重地打擊了公眾消費信心，經濟發展受到一定程度阻滯。儘管如此，中國、印度等亞洲國家經濟仍表現出強勁的增長態勢，下半年以後香港經濟也因受惠於更緊密經貿關係安排（「CEPA」）而呈現明顯的復蘇跡象，失業率逐步下降。面對變化莫測、紛繁複雜的市場環境，本公司及其附屬公司（「本集團」）全體員工克服了重重困難，仍取得比較穩定的經營業績。截至二零零三年十二月三十一日止會計年度內本集團業務取得較大幅度的增長，實現營業額77.02億港元，比上年同期增長23.19%。二零零三年集團實現股東應佔溢利1.39億港元，每股盈利13.37港仙，與上年同期相比下降6.63%。總體而言，本集團經營業績平穩、財務表現穩健、資產質量優良，本公司股票更是在二零零三年八月四日被正式納入恒生綜合指數成分股。

本集團惠州廣石化原油碼頭（「碼頭」）運營穩定、管理規範、業績持續增長。全年輸送原油691萬噸，比上年提高2.98%；接卸原油706萬噸，比上年提高3.37%；日均儲油26.5萬噸，比上年同期增長20.45%。全年碼頭實現營業額3.21億港元，比上年同期上升4.89%；稅後溢利（約1.86億港元）比上年同期增長6.28%。碼頭業績的增長主要得益於廣州石化煉油加工負荷增加和開源節流措施執行得力。目前，以碼頭為核心物流設施逐步完善，航道、港池二期疏浚工程完工投用後基本能適應30萬噸位的船型進港作業的需要；陸域百萬立方米油庫建設破土動工，庫區用地平整工作全面完成，首期2個10萬立方米油罐也將在二零零四年六月份中交；獲國家海關總署批准在馬鞭洲島儲油庫區設立的30萬噸原油保稅庫正式運作，進一步拓寬了原油貿易業務的成長空間並提高儲油罐的利用率。二零零三年六月首次運作46萬桶原油進行保稅，取得70餘萬美金的經濟效益，並為今後保稅庫的運作積累了寶貴的經驗。

本集團緊緊圍繞「整合資源、理順關係、規範管理、有進有退、穩步發展」的思路開展油站經營管理，油站管理架構和股權結構進一步理順和明晰，油站集中管理、資源統一調配的專業化和規範化管理體系已經成型。目前，本集團經營油站42家，油站分布在經濟發達、油品消費旺盛的珠三角地區，「冠德油站」品牌也得到了社會的廣泛認可和普遍贊譽。截止二零零三年十二月三十一日，全年加油站板塊銷售油品39萬噸，實現營業額約12.07億港元，稅後溢利約0.1億港元，受毛利空間收窄的影響經營業績出現滑波。

主席報告

二零零三年，國際油市劇烈波動，價格高企，給油品經營帶來一定困難，但本集團堅守踏實經營、穩中求進的經營風格，密切關注市場變化，深入研究市場走向，靈活運用各種貿易手段和市場工具，經營風險控制得比較好；利用廣泛的購銷渠道和客戶網絡，適時開闢新的油種，業務增長較快，經營業績比較穩定。二零零三年本集團銷售原油290萬噸，比上年增加13.73%；國際貿易銷售收入61.74億港元，比上年同期增長28.38%。

展望未來，世界經濟將迎來轉機的曙光，香港經濟也在CEPA的帶動下逐步擺脫低迷、走向復蘇，中國經濟仍將保持強勁的增長勢頭。本集團將抓住良好的經營環境和廣州石化千萬噸級煉油改造的發展契機，加快陸域百萬立方米油庫建設進度和碼頭改擴建或新建工程的籌備，精心籌劃、分步實施公司發展戰略，重點是圍繞惠州原油碼頭打造石化物流核心業務，提高倉儲容量和碼頭吞吐能力；將原油貿易和保稅庫運作有機結合，培育新的效益增長亮點；充分利用豐富的客戶資源和營銷經驗，進一步發展原油、石油石化產品及來料加工業務；繼續檢討本集團業務布局和專業定位，做大、做強、做精主打業務，同時在時機適合的時候，考慮一些關聯度大和前景好的項目和機會。我們相信隨著發展戰略的逐步落實，股東回報將能得到穩步提升。

承董事會命
主席
洪志銘

香港，二零零四年三月二十六日